



近日,百度贴吧洛阳吧上一个“父母的生日,你知道吗”的小调查引热议。记者调查发现约有四成子女不知道父母的生日——

除夕夜问问父母生日,来年给他们过

核心提示

□记者 山军伟

近日,在百度贴吧洛阳吧,不少即将返家的洛阳网友,就这项节前亲情调查拷问自己的内心。记者深入调查发现,约有60%的人知道父母的生日,其中女性多于男性。

你是否知道父母的生日?



绘制 崔莉莎

调查 多数人记住了父母的生日

近日,网友“屋顶淋雨爽呆呆”在百度贴吧洛阳吧里发帖调查:“父母的生日,你知道吗?”他自己率先回答:“我,是真的不知道!”该网帖很快引发大家的热议。

网友“爱是用心吗521”回

帖:“当然知道,家人的都记着呢。”

网友“KiSs上幸福”回帖:“知道,必须要记得。”

网友“小阿盈盈”甚至表示:“我还记得我外公,我爷爷的生日!”

……………

知道自己父母生日的网友不少,实际情况如何呢?记者在街头作了调查。

近日,记者在九都路七一路路口随机询问了10名市民,他们的年龄为19岁到42岁,男女各5人。(结果如图)

事例一 撒谎套出父母生日

刘智韶,26岁,我市某家装公司业务员。“其实我知道父母的生日也没几年。”刘智韶坦言。

18岁那年冬天,刘智韶正上高二。一天晚自习下课后,同宿舍的人打开收音机听歌。收音机里播放着悠扬的萨克斯名曲《回家》,一曲过后,男主持人开始讲述一个有关父母生日的故事。

不知怎么回事,原本吵闹

的宿舍竟渐渐安静下来,大家都认真地听这个故事。

“故事内容我已经忘记了,但里面有句话我现在还记得很清楚,就是一年之中专属于父母的节日有几个?西方还有父亲节、母亲节,我们呢?估计能记住的,就只有他们的生日了吧!”

第二天,他就给母亲打了电话,询问父母的生日。母亲听了很意外,他也有些不好意思,

就撒谎称学校让统计的,但父母的生日他牢牢记在了心中。

刘智韶从自己的生活费中省下了60元钱,给父母买了棉裤,学校放假时捎了回去。“第一次给父母买东西,棉裤有些不太合身,但是直到现在,我妈还保存着。”后来,刘智韶又到外地上大学,参加工作,回家的时间越来越少,可每到父母生日,他至少会给家里打个电话。

事例二 怕儿女忘记,老人在门后写上生日

随后,记者在洛龙区安乐镇西岗村随机采访了几位老年人。几乎所有的老年人都表示希望儿女记住自己的生日,但又表示生日时不需要买什么奢华的礼物,只要儿女回来或者打个电话报声平安就行。

担心儿女忘记自己的生日,今年72岁的于老先生还

想了个“绝招”。

四五年前,于老先生意识到自己已经老了,“人老了就会盼着儿女们常回家看看,至少能把生日这么大的事都牢记在心”。于是,于老先生就找来一张大红纸,用毛笔认真地写上全家人的姓名和农历生日,然后将它贴在堂屋

大门后面。

“儿女们只要回家,就能清清楚楚地看到每个人的生日。”于老先生说。

自打于老先生把生日记在纸上贴在门后,他和老伴的生日儿女们就再没忘记,还都把它当成了一件十分重要的事来做。

温馨提醒 记住父母生日,送上情感礼物

市文史学者、千唐志斋原馆长赵跟喜表示,古代有句话叫“父母在,不远游”。现在儿女们都有了工作,可能会在父母生日时回不来,但记住父母生日,给父母打

个电话、发条短信送上祝福绝对是应该的。

市社会学者、洛阳师范学院教授安锋也表示,每个人的生日对他本人来说都是唯一和独特的,“年轻人可能会给

父母买手机、衣服等,满足他们的物质需求,但父母需要的往往是儿女在情感上尽孝”。

安锋呼吁天下做儿女的,回家和父母一起过年时,都能询问并记住父母的生日。

后续报道

7日,100箱葡萄全部发放到了不能回家过年的市民手中

身在外,心有家



韩江超给李芳菁老人送上葡萄

□记者 谢磊 文/图

7日,记者和洛阳龙阳农业开发有限公司(以下简称龙阳农业)的相关负责人一道,先后向包括李芳菁在内的40位久居老年公寓的老人以及市民赵玉珍、张银珠每人送上了一箱优质葡萄。

欣喜 百岁老人喜尝葡萄

7日上午9时,我们来到了位于老城区的馨园老年公寓。该老年公寓负责人党女士介绍,今年春节,有40位老人不能回家过年,李芳菁老人便是其中的一位。

李芳菁老人育有一儿一女,不过他们都已离世。龙阳农业总经理韩江超将几串上好的夏黑放在桌子上。当晶莹剔透的葡萄摆在面前时,105岁高龄的李芳菁老人脸上笑开了花。韩江超摘下几颗递给老人,老人高兴地接过吃了。

告别时,李芳菁老人似乎看懂了大家的口型,先是一把握住了韩江超的双手,而后双手合十。老人虽不能清楚地用语言表达,但大家都明白她心中的感谢之情。

特别 女儿用葡萄“寄托”亲情

在我们接到的读者来电中,有一个很特别。身在北京的女孩王磊不能回家过年,她希望托本报将一箱葡萄送给在洛阳的家人,表达一点心意。

7日上午,我们来到了王磊的家中。她的母亲赵玉珍说,6日在电话中,女儿兴奋地告诉她“给晚报打电话了,

能不能收到葡萄只能看运气了”。让赵玉珍和王磊喜出望外的是,仅仅过了一天她们就收到了葡萄。

退休前的赵玉珍是市实验中学的一位教师,自从女儿“北漂”后,她总感觉心里空落落的。“闺女就是这么细心,还麻烦咱晚报送来一箱葡萄,真是过意不去。”赵玉珍说。

“我和我妈一样,感到意外的同时也心怀感激。谢谢晚报能帮我把一箱葡萄送到家人手中,也算尽了我的孝心吧。”王磊在电话中说。

感动 为了父亲的医药费,她选择加班

张银珠来自福建三明农村,前年,她来洛阳打工。她本打算回家过年,但一次意外将计划全部打乱了。

上个月,张银珠的父亲不小心扭伤了腰。她毫不犹豫地把自己的几千元积蓄都寄了回去。

“回家的路费和买年货的钱都给爸爸看病用了。”张银珠说。虽然可以借钱回家,但她有更长远的考虑和打算,“借的钱还要还,而且爸爸后续的治疗还需要不少花销”。张银珠因此决定留在洛阳加班。接过我们送上的葡萄,张银珠说,希望甜甜的味道能让她的乡愁少一点。

截至7日发稿时,为本次活动准备的100箱葡萄已经全部发放到了有需求的市民手中。另外,凡阳历生日为2月10日(农历正月初一),且当日骑自行车前往位于龙门北桥附近的龙阳农业葡萄种植园的洛阳市民,均可获赠葡萄一箱。